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 Nummer 1 Årgång 25  2010 

Medlemstidning för Marks Härads Släktforskarförening 

Mark-Rötter 

Solängens kvarn i Fritsla i början av 1900-talet. Vid vattenrännan mjölnaren Ville Johansson. 
Kvarnen byggdes i slutet av 1870-talet, och var Fritsla sockens genom tiderna största kvarn. 
Vattenhjulet, med en diameter på sex meter, drev hela fyra kvarnstenar, samt hissanordning och 
siktverk. Kvarnen var i drift till 1927, då den stora översvämningen spolierade dammen. 
Till vänster skymtar bland träden Bergagårdens såg. Framför sågen syns en transportbana som 
förde virket till ett upplag på Häggåns motsatta sida. 
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Adress:        
Marks Härads Släktforskarförening 
Skenevägen 8 
511 31  ÖRBY 

Till våra medlemmar..... 
 
Har du några efterlysningar, berättelser, tips 
eller lösningar på något släktforskarproblem 
som du tror kan vara av intresse för våra 
kamrater? Sänd in det till vårt medlemsblad. 
Tänk på att medlemsbladet kan vara en god 
kontakt med andra släktforskare runt om i 
landet. Vi har nu utbyte med ett drygt 30-tal 
släktforskarföreningar. Deras medlemsblad 
finner du på hyllan vid vårt arkiv i 
Markrummet på Kinna bibliotek. 
 
Manusstopp för nästa nummer 
av Mark-Rötter är 15 Maj 2010 

Vi är just  nu  311 medlemmar. 

Namn Efternamn Postadress 

Kjell-Åke Svärd Kinnahult 

Bo Carlsson Bromma 

Håkan Arnell Torestorp 

Margareta Frydebo Fotskäl 

Välkommen till oss ! 

Nya medlemmar 

I det här numret: 

Ordförande ord - Redaktionens ruta - Kallelse 3 

Barnmorska i Fritsla 4 

Lekvad Vargagårds tullmjölkvarn 5 

Norrländska släktingar   Ullabritt Wallgren 6 

Verksamhetsberättelse 2009 7 

Förslag till årsmötesdagordning 8 

Efterlysning   9 

Biblioteksjour -  Ny CD 1880 års befolkning 10 

Vårprogram 2010  -  Annonser 11 

Släktforskningens dag 2010 12 

  

E-postadresser till styrelsemedlemmar 
 
Lennart Ryhd   ryhd@mark.mail.telia.com 
Annika Ryndal   annika.ryndal@telia.com 
Lennart Gustafsson   lennard.genealogy@telia.com 
Britta Nilsson   britta_nilsson@bredband.net 
Christina Cannervik  christina.cannervik@telia.com 
Monica Johansson   mcj_71@hotmail.com 
Curt-Åke Hagman   curtake.hagman@spray.se 
Kerstin Pettersson    jk.p@telia.com 
Jan-Åke Stensson   jan-ake.stensson@hagmans.se 
Lennart Orbelin   lennartorbelin@hotmail.com 

Avgift för 2009 
Medlemsavgift:  125 kr.    
Familjemedlem:  50 kr.         
Postgiro:  487 41 77 - 1 

Adress till hemsidan: http://www.mhsf.se    
E-postadress: mhsf@mhsf.se  
Ansvarig utgivare: Lennart Ryhd 

Marks Härads Släktforskarförenings 
styrelse och funktionärer 2009 

Ordf. Lennart Ryhd Örby 0320 - 480 67 

V.ordf. Christina Cannervik  Skene 0320 - 331 05  

Kassör Curt-Åke Hagman Örby 0320 - 486 14 

Sekr. Annika Ryndal  Kinna 0320 - 152 48 

Ledam. Monica Johansson Kinna 0320 - 21 17 98 

 Britta Nilsson Kinna 0320 - 125 94 

 Lennart Gustavsson Kinna 0320 - 633 49 

Ersättare Jan-Åke Stensson Fritsla 0320 - 740 68 

 Kerstin Pettersson Skephult 0320 - 731 16  

 Lennart Orbelin Kinna 0320 - 705 59 
    
Arkivansv. Jan-Åke Stensson som ovan som ovan 
Boklådan Annika Ryndal  som ovan som ovan 
Trivselgrupp Britta Nilsson som ovan som ovan 
    
Revisorer Birgit Carlsson Istorp  
 Gerd Rylander Varberg  

Rev. ers. Arne Hansson Kinna  
    
Redaktörer P-O Stenbäcken 

Göran Weiler 
Örby 
Torestorp 

0320 - 135 95 
0320 - 555 29 

Webbmaster P-O Stenbäcken Som ovan Som ovan 
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Från ordförandens  
penna... 
 
 
 
Hej släktforskarvänner! 
  

Det är vinter och kallt, julen har gått över. 
Nu vill vi ta reda på allt det där som diskuterades om släk-
ten när vi var tillsammans på våra kalas. 
 
Närmaste aktivitet är vårt Årsmöte den 27 februari. Till 
alla som kommer vill jag att ni tar med en vän eller släk-
ting för att visa vad vi håller på med. 

 
Till er som bor längre bort och inte kan komma till oss, 
sänd in era problem till vår hemsida under rubriken efter-
lysningar, så skall vi försöka lösa det. 
 
Styrelsen kommer att lägga förslag på medlemsavgift om 
50:- på årsmötet för de ungdomar som ej fyllt 25 år. Vi 
hoppas med detta att få lite ungdomar som forskar. 
 
Väl mött 
 
Lennart Ryhd 
 
 
 

 
ÅRSMÖTE 2010 

 
Marks Härads Släktforskarförening 

 
Alla medlemmar kallas till årsmöte 

Lördag 27 februari 
Kl 14.00 i Kinnaborgssalen, kommunalhuset i Kinna 

 
Medverkar gör Anna-Lena Hultman, som efter mötesförhandlingarna kåserar: 

 
”På resa bland Svenskamerikaner” 

 
Föreningen bjuder på kaffe och fralla. 

 
Alla hälsas välkomna 

Kassören meddelar. 
 
Med detta nummer av Mark-Rötter medföljer Er faktura på medlemsavgiften för år 2010. 
Som önskas oss tillhanda inom 30 dagar efter mottagandet. 
Det är vår förhoppning att Ni även i år vill vara medlem i Marks Härads Släktforskarförening.  
Om inte vänligen meddela detta till kassör Curt-Åke Hagman. 

REDAKTIONENS RUTA 
 

Härmed är den nya redaktionens första nummer av tidningen klar. På grund av sjukdom har arbetet haltat betydligt, och 
denna tidning blivit något försenad, då vi önskade få ut tidningen med en kallelse till årsmötet senast 27 januari. Tack vare 
hjälp från Peo (förre redaktören) är den nu till sist färdig. Det är med stapplande steg vi utfört vårt uppdrag. 
Nu kan vi inleda arbetet med nästa nummer, som kommer i maj. Hjälp oss med material. Det behöver inte vara hela artik-
lar, efterlysningar och foton räcker gott. Bilder är tacksamt, då de fyller ut sidorna, samt skapar lite omväxling. 
Redaktionen kan nu nås direkt via e-post. För adress och telefonnummer, se föregående sida. 
 
Trevlig läsning 
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I ett kommunalstämmeprotokoll från den 16 april 
1879 kan man läsa: ”På framställd fråga om nödvän-
digheten och behovet av en barnmorska för socknen 
blev utan meningsskiljaktigheter enhälligt beslutat att 
en sådan skall anskaffas och bestämdes till hennes 
underhåll följande lönevillkor: I årlig lön 400 kronor 
och vid förlossningar erhåller hon av mindre bemed-
lade 2 kronor och där tillgång finnes 5 kronor för var-
je särskilt fall, jämte fri bostad”. Fanjunkare Blom-
berg fick i uppdrag att annonsera och den 1 februari 
1880 började barnmorskan Fru Kristina Andreasdot-
ter sitt arbete i socknen. Hon blev Fritsla trogen hela 
sitt liv och hennes döttrar Anna och Olivia blev lärare 
och byggde fastigheten Ovanlid intill John Svenssons 
bageri. 
Kristina Andreasdotter efterträddes av Beda Jansson 
som kom till Fritsla 1909. När hon gifte sig med An-
ton Pettersson lämnade hon sin tjänst. Ny på tjänsten 
blev då Ester Olsson-Widing. 
När familjen Widing byggde sitt hus vid Högen 1928 
fick vi ett eget privat förlossningshem i Fritsla. Här 
fanns 4 sängar för de nyblivna mödrarna och dessut-
om ett privatrum. I slutet av 1930-talet kostade en 
förlossning med en veckas vistelse 140 kronor. 
Längre tillbaka bedrev barnmorskan all sin verksam-
het i hemmen, men sedan Ester Widing startat sitt 
”BB” förlades hennes verksamhet alltmer dit. Detta 
resulterade i viss kritik på grund av kostnaderna för 
en förlossning. På allmänhetens spalt i Västgöta-

Demokraten påpekades ”att med tanke på att de flesta 
mödrar tillhör den arbetande klassen, vars ekonomis-
ka ställning är begränsad för att inte säga urusel, vore 
det önskvärt att barnmorskan i största möjliga ut-
sträckning måtte betjäna mödrarna i hemmen”. 

Ur Fritsla förr i tiden 
(Fritsla Natur- och Hembygdsförening 1993) 

 
Det framgår inte i ovanstående text när Ester Widing 
blev barnmorska i Fritsla. Beda Jansson gifte sig en-
ligt vigselboken 1913, och Ester Olsson var enligt 
samma bok redan barnmorska när hon gifte sig 1918. 
Uppgifterna framtagna med anledning av en efterlys-
ning på föreningens hemsida. 

Barnmorska i Fritsla 

Släktforskningens dag 2010 
 

2010 års evenemang blir den 20 mars 
Årets tema är: ”Vet du vem du är?” 

 
Tanken är att få människor att fundera, inte bara på sina allra närmaste anor, utan hur det sett ut 

bland t.ex. deras syskon – deras svärföräldrar m.m.  
 

Oavsett om du forskar på adel, präster, borgare eller bönder så finns det mycket spännande att upp-
täcka.  

 
Vid 1810 års riksdag fanns alla de fyra stånden väl representerade, se länk för mer info 

www.sfd2010.se/1810/riksdagen.html 
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Kungl. Majestäts och Rikets Kammarkollegie utslag uppå 
de besvär Herr Överstelöjtnanten och Riddaren av Kungl. 
Svärdsorden E. Liljehök anfört däröver, att sedan Handlan-
den O. P. Bökman hos Konungens befallningshavande i 
Elfsborgs län sökt, att då den honom tillhörige tullmjöl-
kvarn med 2 par stenar i Wiske Elf, på hemmanet Lekvad 
Wargagårdens ägor, i Berghems socken av Marks härad, i 
anseende till felaktig byggnad och ogynnsamma inskränk-
ningar, icke kunde i sitt nuvarande skick med fördel drivas, 
Bökman måtte erhålla tillstånd att så till dammverk samt 
övriga inrättningar ombygga och förändra berörde kvarn, i 
sammanhang varmed han anhållit att däri få inlägga ytterli-
gare ett par stenar för Tullmäld, samt Marks häradsrätt den 
25 juli sistlidet år, enligt Konungens befallningshavandes 
förordnande, i Krono- och Regementsombuds närvaro, å 
stället verkställd undersökning, därvid dels sökanden till-
kännagivit, att då ifrågavarande kvarn, som blivit till skatt-
läggning beviljad genom Kungl. kollegiets utslag den 17 
februari 1842, numera sedan ån mitt för dammverket blivit 
utskuren och vattnet dragit sig från södra stranden av ån, 
därinvid kvarnen vore uppförd, till den norra, icke kunde 
erhålla tillräcklig vattentillgång för verkets drift, han öns-
kade flytta kvarnen och dammverket, något längre ned i 
strömmen, på en till honom från frälsehemmanet Berghem 
Olofsgården avsöndrad mark, då dämmet komma att fästas 
å samma hemmans stränder på bägge sidor, samt i dammen 
lämna en tredjedel av ån öppen med grundstock och grund-
luckor, som nedsättas endast då vattnet vore lågt, och på 
sådant sätt, att fiskens upp- och nedgång icke hindrades, 
dels klaganden och Regementsfullmäktigen ansökningen 
bestridit varemot åtskilliga hemmansägare i trakten den-
samma tillstyrkt, dels och upplyst blivit att i Surteby, 
Kattunga och Berghems socknar, belägna inom en kvadrat-
mils omkrets från kvarnen, icke finna någon annan tull-
mjölskvarn, och att för övrigt närmaste kvarnar vore Öres-
ten på tre åttondels, Kungsfors på sju åttondels, Gröne på 
tre fjärdedels, Skene på fem åttondels, och Hulta kvarnar 
på en fjärdedels mils avstånd från ifrågavarande, samt att 
alla dessa kvarnar voro belägne inom Örby socken, med 
backiga och besvärliga vägar, det ifrån västra delen av hä-
radet, som utgjorde mäldelag vid Lekvads kvarn, varefter 
och sedan Kommissionslantmätaren A. Bergstedt å kvarn-
stället anställt undersökning och avvägning, samt åtskilliga 
av sökanden åberopade vittnen blivit inför häradsrätten 
avhörda, nämnda rätt uti utlåtande den 30 november 1855 
sig yttrat, att då genom undersökningen samt den av sökan-
den förebragta bevisningen, vore utrett och styrkt, dels att 
mjölkvarnen vid Lekvad i Wiske Elf, för den betydliga 
folkmängd, som bebodde västra delen av Marks härad, 
vore oundgängligt behövligt, dels och att en sådan kvarn i 
nämnda älv, varest strömdraget vore lågt och svagt, icke 
kunde hållas i ständig gång, med mindre, än att Kungsåd-
ran i botten stängdes, så att vattnet ledes åt den sidan av 
älven, därinvid kvarnen vore uppförd, samt en så beskaf-
fad, i Kungl. Fiskestadgan, den 29 juni 1852 § 14. tillåter 
stängning av Kungsådra, så vida en tredjedel av åns bredd 

lämnades öppen med grundstock och bottenluckor, till ned-
sättning under de tider då vattnet vore lågt, icke hindrade 
fiskens upp- och nedgång, och även om det vid Örby Bos-
gården inrättade laxfiske skulle medelst en sådan inrättning 
lida någon inskränkning, allmänhetens rättighet att få sitt 
behov till livets uppehälle tillfredsställt, i Häradsrättens 
tanke vore så övervägande, att enskild fördel därför borde 
vika, jämväl om den vore förenad med ett Kronan oavhänt 
eller till lön för dess ämbetsmän anslagit hemman, vars rätt 
icke vore bättre, än den som tillhörde annan fast egendom, 
å landet, alltså och enär något hinder icke mötte för ifråga-
varande kvarns förflyttning, från det ställe där den nu vore 
uppförd, till den av sökanden vid synen utvisade plats å 
hemmanet Berghem Olofsgårdens strand, fann Häradsrät-
ten i förmågo av 20:e kapitlet 4:e § Byggningabalken skä-
ligt tillstyrka, det sökanden måtte tillåtas flyttningen, med 
rättighet att i den nya kvarnen inlägga tre par stenar till 
grovmäld, att drivas med ett eller flera hjul, samt att få 
överstänga Kungsådran, så att en tredjedel av åns bredd 
lämnas öppen, men alltid vore försedd med grundstock och 
bottenluckor, därigenom fiskens upp- och nedgång icke 
hindrades, så har Landshövdingeämbetet medels utslag den 
19 sistlidne maj prövat skäligt, med bifall till ansökningen, 
berättiga sökandet att, på sätt i Häradsrättens protokoll upp-
tages, flytta Lekvad Wargagårds kvarn med två par stenar 
för grovmäld, till utsynt ställe å ett halvt mantal Berghem 
Olofsgårdens strand, samt i den nya kvarnen inlägga tre par 
stenar för grovmäld, att drivas med ett eller flera hjul, dock 
emot skeende ny skattläggning. 
 
Däruti klaganden såsom indelningshavare av första majors-
bostället Örby Bosgården, med därtill hörande ovanför 
kvarnen belägna skattlagda laxfiske, sökt ändring, varöver 
kvarnägaren sig förklarat, och Konungens befallningsha-
vande med utlåtande inkommit. Givet i Stockholm den 4 
december 1856. 
 
Kungl. Kammarkollegium har låtit handlingarna i detta mål 
sig föredragas, men finner klaganden icke hava anfört skäl, 
som kunna föranleda till ändring uti Landshövdingeämbe-
tets utslag, klagandet dock obetaget att, därest kvarnen an-
läggs så att skada därigenom tillskyndas det till klagandens 
innehavande boställe lydande laxfiske, därom å ort och 
ställe, som vederbör, talan efter befogenhet utföra, vilket 
vederbörande till efterrättelse länder. 
 
Den missnöjde äger till följd av Kungl. Förordningen den 
10 januari 1759, mom. fyra (4) månader efter härav erhål-
len del, varje månad till trettio (30) dagar räknas klockan 
före tolv (12) på dagen, till Kungl. Maj:t uti dess Civilde-
partements expedition ingiva underdånige besvär, varvid 
bör bifogas, behörigt bevis om tiden, då klaganden av detta 
utslag del undfått, ävensom enskilt part åligger, ställa bor-
gen för kostnad och skada, samt löftes skriften därom bi-
lägga, undertecknad av tvenne vederhäftige män, som börja 

(Forts. på sidan 6) 

Utslag angående flyttning och utvidgning av Lekvad Vargagårdens tull-
mjölkvarn i Älvsborgs län. 
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en för bägge och bägge för en. Försummas något av vad 
sålunda blivit föreskrivet, har den klagande förlorat sin 
talan, och besvären komma ej under nådig prövning. 
 
År och dag som föreskrivet står. 
 
(Efter avskrift i häradsdomaren Anders Nilssons efterläm-
nade handlingar) 
 
Handlaren Olof Peter Bökman (1789-1863) bodde 1841-50 
på Skene Gästgivaregård, där han lär ha startat Örby sock-
ens första handelsbod. Bosatt på Björsgården från 1850 
startade han ytterligare en affär i Skene Bockagården. 
Källa: Skene by Västra roten 
 
Erik Gustaf Lilliehöök af Fårdala (1807-78) var överstelöjt-
nant vid Älvsborgs regemente 1850-58, och därefter övers-
te och chef för Västgöta regemente. Som överstelöjtnant 
innehade han Örby Bosgården som boställe, men finns inte 
omnämnd bland boställesinnehavarna i böckerna Örby by 
och rote och Indelningsverkets soldater i Örby socken. 
Troligen bodde han aldrig i Örby. 
Källa: Älvsborgs regementes traditioner 
 

Hela första stycket är skrivet som en enda mening. Försök 
att läsa den i ett sträck. 
Eventuella tolkningsfel är helt och hållet mina, då språket 
är mer är lovligt krångligt. 

 

 
 Lekvads gård 

 
 

Jan-Åke Stensson  

(Forts. från sidan 5) 

Norrländska släktingar? 
 
Boende i Sjuhäradsbygden trodde jag väl aldrig att jag skulle komma att intressera mig för norrländsk litteratur. Jag hade 
fel. Min farmor är född Renhorn, vilket borde ha gjort att jag skulle ha funderat något längre än jag gjorde. 7 generationer 
Renhorn och jag befann mig i Luleå Gammelstad. 
 
Jag har nu under många år forskat i Norrland och samlat på mig massor med litteratur som kanske kan vara till glädje för 
någon i Mark. Därför erbjuder jag mig gärna att söka i mina böcker om någon så skulle önska. 
 
Exempel på litteratur: 
 
Stads- eller sockenhistoria från Skellefteå, Luleå, Härnösand, Umeå, Gävle, Ådalen, Frösö, Säbrå, Övre Norrlands historia. 
 
Herdaminnen från Strängnäs, Härnösand, Stockholms stad, Västerås, Ärkestiftet och Rhyselii Biskopskrönika. 
 
Wasastierna: Finska Ättar-taflor 
 
Gymnasiematriklar från Härnösand 1800-1849, Gästrike-Hälsinge nation i Uppsala 1811-1961,Gävle Vasa skolas elever 
1557-1988, Frösö trivialskola 
 
Övrigt: Sveriges Läkares historia, Krigskollegie Historia, biografiska anteckningar 1630-1865, Svensk officersmatrikel 
(2383 personer), 
 
Utöver dessa böcker har jag ett antal andra t.ex Familjer i Edsele, Inbyggare i Njurunda, Sollefteå bruk och Bollsta masugn. 
 
Är detta något för dig så hör av dig! 
 
Ullabritt.wallgren@telia.com 
 
Eller tfn 0320-35330 
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Ordförande: Lennart Ryhd Örby 
Vice ordförande: Christina Cannervik Skene 
Sekreterare: Annika Ryndal Kinna 
Kassör: Curt-Åke Hagman Örby 
Ledamöter: Britta Nilsson Kinna 
 Lennart Gustafsson Kinna 
 Monica Johansson Kinna 
Ersättare: Jan-Åke Stensson Fritsla 
 Kerstin Pettersson  Skephult 
 Lennart Orbelin Kinna 
 
Arkivansvarig: Jan-Åke Stensson Fritsla 
Revisorer: Birgit Carlsson Istorp 
 Gerd Rylander Träslövsläge 
Revisorsersättare: Arne Hansson Kinna 
Valberedning:  Jan-Åke Stensson Fritsla 
 Gunvor Arvidsson Kinna 
 Lars Ekholm Örby 
Repr i Föreningsark. K-G Hagman Örby 
Redaktion: Peo Stenbäcken Örby 
 Göran Weiler Torestorp 
Webredaktör: Peo Stenbäcken Örby 
 Per Hagbeg Kinna 
 
Styrelsemöten 
Styrelsen har under det gångna året haft 12 protokollförda 
sammanträden 
 
Årsmöte 
Årsmötet hölls i Kinna församlingshem 20090228. Efter årsmö-
tesförhandlingarna föreläste Bennie Åkerfeldt tillsammans med 
trubaduren Pelle Jageby om ”Vänskap med förhinder”. 
 
Utåtriktad verksamhet 
20090321 Släktforskningens dag på Kinna bibliotek. Före-

ningen visade upp sig, bjöd på fika, berättade 
om släktforskning och hjälpte till att hitta 
släktingar. 

20090425 Vi reste till Världsarvet Grimeton Radiostation, 
åt lunch på Ästad gård och tittade på Bexells 
talande stenar. 

20090517 Föreningen hjälpte till att anordna DIS-Västs 
vårmöte i Kinnaborgssalen. 

20090822/23 Släktforskardagar och årsstämma i Falköping. 
Lennart Ryhd och Christina Cannervik deltog på 
Riksstämman. 

20090912 Föreningen var representerad i kommunens tält 
på Skene Marten. 

20090919 Ann-Christin Alexandersson och Malin Juvas 
kom från Landsarkivet i Göteborg och berätta-
de om en del av vad som finns att leta efter på 
Landsarkivet. 

20090926 Släktforskningens dag på Borås bibliotek 
20091024 Föreningens 25-årsjubileum firades med god 

mat och Margareta Söderström som berättade 
om ”Västgöta-Bengtsson”, på Kungsfors Matsal 
i Skene. 

 
20091114 Charlotte Börjesson besökte oss och berättade 

om hur hon förvarar och hur hon använder gam-
la foton. 

 
20100123 Anbyte i Kinnaborgssalen. 
 
Övrig verksamhet 
Föreningens representant har deltagit vid möten med förenings-
arkivet. 
 
Föreningens släktforskningsjour på Kinna bibliotek har genom-
förts under vår och höst, vid sammanlagt 22 tillfällen. 
 
Representanter från styrelsen har deltagit i ett samarbete mel-
lan våra grannföreningar i 7-häradsbygden ”Nätverk Sjuhärad” 
vid 2 tillfällen under året. 
 
Föreningens sjunde CD-skiva, Berghems pastorat, utgavs under 
av våren 
 
Juni/juli flyttade föreningen från Ännagården i Kinna till Örby-
gården i Örby. 
 
Föreningen har en informationsskylt på Spelhôlan i Kinna. 
 
Kurs i släktforskning har varit en på våren och en på hösten. 
 
Ny webredaktör och ny hemsida under hösten. 
 
Hedersmedlem 
Britt Hagman utsågs till föreningens hedersmedlem under jubile-
umsmiddagen. 
 
Medlemmar 
Medlemsantalet vid årsskiftet 2009/2010 var 309. 
 
Medlemsblad 
Mark-Rötter har under 2009 utkommit med 4 nummer. 
 
Styrelsen     Lennart Ryhd 

Christina Cannervik 
Curt-Åke Hagman 

Annika Ryndal 
Lennart Gustafsson 

Britta Nilsson 
Monica Johansson 
Jan-Åke Stensson 
Kerstin Pettersson 

Lennart Orbelin 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 
FÖR MARKS HÄRADS SLÄKTFORSKARFÖRENING 

2009-03-01 – 2010-02-28 
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Förslag till dagordning vid Marks Härads Släktforskarförenings årsmöte lörda-
gen den 27/2 2010 i Kinnaborgssalen. 

 
§1 Årsmötets öppnande 

§2 Val av mötesordförande 

§3 Val av sekreterare för mötet 

§4 Val av justerare 

§5 Årsmötets behöriga utlysande 

§6 Godkännande av dagordningen 

§7 Verksamhetsberättelse 

§8 Ekonomisk redovisning 

§9 Revisionsberättelse 

§10 Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen 

§11 Val av ordinarie styrelseledamöter 

§12 Val av ersättare till styrelsen 

§13 Val av ordförande 

§14 Val av kassör 

§15 Val av firmatecknare 

§16 Val av arkivansvarig 

§17 Val av representant i föreningsarkivet 

§18 Val av revisorer jämte ersättare 

§19 Val av representant till Svenska Släktforskarförbundets årsstämma m.m. 

§20 Val av valberedning 

§21 a) Fastställande av medlemsavgift för 2011 

 b) Förslag om ungdomsmedlemskap t o m 25 år -50 kr/år, fr o m 2010 

§22 Kostnadsersättningar 

§23 Skriftliga förslag från medlemmarna 

§24 Övriga frågor 

§25 Avslutning 
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Hej! 
Jag skulle gärna vilja ha hjälp med att identifiera människorna på fotot. 
Jag är ganska säker att mannen nummer två på översta raden är min farfars far Johan Johansson 
(18610117-19520911) född och bosatt på Källebergshed i Skephult. 
Mittenraden från vänster tror jag att första kvinnan är min farfars mormor Anna Fredrika Bengts-
dotter (18420222 - 19260828). Kvinna nummer två är jag säker på är min farfars mor, Ellen Bern-
celia Karlsdotter (18730715 - 19560331).  
Anna Fredrika Bengtsdotter var gift med Andreas Gustafsson i Hässlehult Övregården, Skephult. 
Han hade varit gift tidigare - kan det vara hans barn med familjer som är med på kortet? 
När kan kortet vara taget? 
  
Tacksam för hjälp! 
  
Annika Ryndal 
annika.ryndal@telia.com 
0320-15248 

EFTERLYSNING 
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CD skivor 
 
Nu finns det sju skivor innehålland födda - vigda - 
döda i nedan nämnda pastorat till försäljning. Du 
kan köpa på dem på våra träffar. De går även att 
beställa på vår hemsida http://ww.mhsf.se. 
 
Pris:  110 kr för medlem   
  135 kr för medlem i annan släktfors-
karförening 
  160 kr övriga  
 
  Pris inkl. frakt.   
 
Skiva nr 1 innehåller Fritsla-Skephult pastorat. 
Skiva nr 2 innehåller Torestorps pastorat   
Skiva nr 3 innehåller Surteby pastorat.  
Skiva nr 4 innehåller Kungsäters pastorat  
Skiva nr 5 innehåller Istorps pastorat 
Skiva nr 6 innehåller Örby pastorat 
Skiva nr 7 innehåller Berghems pastorat  

SlÄKTFORSKARHJÄLP PÅ  
KINNA BIBLIOTEK Våren 2010 

 
Onsdagar 17.00 till 19.00 

 
 
 20100120 Jan-Åke Stensson 0320-74068 

 20100127 Lennart Ryhd 0320-48067 

 20100203 Kerstin Pettersson 0320-73116 

 20100210 Annika Ryndal 0320-15248 

 20100217 Britta Nilsson 0320-12594 

 20100224 Curt-Åke Hagman 0320-48614 

 20100303 Lennart Gustafsson 0320-63349 

 20100310 Monica Johansson 0320-211798 

 20100317 Christina Cannervik 0320-33105 

 20100324 Annika Ryndal 0320-15248 

 20100331 Curt-Åke Hagman 0320-48614 

 20100407 Jan-Åke Stensson 0320-74068 

 
Föreningens e-postadress:  
mhsf@mhsf.se 
 
Föreningens hemsida:  
www.mhsf.se 
 

´ 
 
Sveriges befolkning 1880  
 
■ Riksarkivet SVAR kommer med en ny CD i 
år – Sveriges befolkning 1880. Lagom till 
Släktforskardagarna i Örebro ska den vara 
klar. Den som har abonnemang hos SVAR 
har redan nu tillgång till uppgifterna. Sveri-
ges Släktforskarförbund och SVAR samprodu-
cerade de tidigare skivorna Sveriges befolk-
ning 1890 och 1900. Den nya cd-skivan är 
SVARs egen produktion. Samtidigt meddelar 
SVAR att man nu fått tillåtelse att släppa 
1910 års folkräkning på Internet. (3 jan)  
Från Nättidningen Rötter 

I samarbete med                                          

Mark Rötter 1986-2008 
 

Mark Rötter är tidningen som MHSF ger ut. 
Skivan startar med nummer 3 1986, nr 1 och 
2 1987 därefter samtliga nummer t.o.m. 
2008. Totalt 79 tidningar. 
Finns att köpa på våra träffar eller också be-
ställas via vår hemsida http://www.mhsf.se. 
Pris som nedan. 
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Marks Härads Släktforskarföre-
ning 

Vårprogram 2010 
 

 
2010-02-27 
Årsmöte i Kinnaborgssalen klockan 14.00. Efter 
årsmötesförhandlingarna kåserar Anna-Lena Hult-
man om ”På resa bland Svenskamerikaner”. Före-
ningen bjuder på fika.  
 
2010-03-20 
Släktforskningens dag i Markrummet på Kinna bib-
liotek klockan 10-13. 
Föreningen säljer cd-skivor och antavlor. 
 
2010-04-10 
Kinnaborgssalen klockan 14.00. Arkiv Digital be-
rättar och visar vad de erbjuder.  
Bokbord och fika. 
 

I samarbete med 

 

Kurs 
Vill ni gå en kurs i släktforskning?? 
Nybörjare eller fortsättning 
  
Kontakta då Studieförbundet Vuxenskolan 
i Kinna 
0320-10939 eller 
Lennart Gustafsson 
0320-63349 

 

Tidningsurklipp 
 

Styrelsen önskar sammanställa en 
klippbok med tidningsartiklar som 
handlar om föreningens 25-åriga verk-
samhet. Har du något sådant klipp? 
Kontakta gärna någon i styrelsen i så 
fall. Om du inte vill ge bort originalet 
tar vi gärna en kopia. 

Emigrantforskning 
Sveriges släktforskarförbunds hand-
böcker 1 
 
Två av emigrantforskningens ledan-
de företrädare presenterar nu till-
sammans en efterlängtad handbok. 
Boken tar upp en rad såväl vänta-
de, som oväntade, aspekter och 
möjligheter i samband med Emi-
grant-forskning. Förutom de sed-
vanliga arkiven berättas också om 
konsulatshandlingar, mönstringskort 
och sådant som Facebook.  

 
Författarna Anna-Lena Hultman och Ted Rosvall är båda 
välkända inom släktforskarrörelsen och har gedigna kun-
skaper om ämnet.  
Boken är i format A4, 112 sidor med hundratals illustratio-
ner och exempel.  

Teds tankar 
 
Under sin tid som förbundsordföran-
de skrev Ted Rosvall såväl 300 
veckobrev som krönikor mm i Släkt-
historiskt Forum. Ett stort antal har 
han nu sammanställt i kåserisam-
lingen – Teds tankar - som samti-
digt utgör en del av släktforskning-
ens och släktforskarrörelsens histo-
ria. Reflektioner och muntra skrönor 
blandas med arga debattinlägg och 
brandfacklor.  
Format G5 (169x239 mm), 200 

sidor, genomgående fyrfärg med 108 illustrationer.  

Beställs enklast via Nättidningens Rötters 
bokhandel på www.genealogi.se 

 
Borås Släktforskares program 

 våren 2010 
     

ONSDAGEN DEN 24 FEBRUARI 
 
Årsmöte med stadgeenligt program. 
 
Efter årsmötet framträder Viktoria Jonasson & 
Hans Nyman och kåserar/informerar om 
 
”NÄTFISKE FÖR SLÄKTFORSKARE”. 
 
På internet finns mycket för släktforskare att upp-
täcka som underlättar och även gör släktforsk-
ningen intressantare. Viktoria & Hans kommer att 
ge tips & värdefull vägledning . Förbered gärna 
frågor som Viktoria & Hans förhoppningsvis kan 
besvara. 
 
ONSDAGEN DEN 24 MARS 
 
Begravningsentr. Göran Lénberg kommer att 
tala över ämnet 
 
”FÖRR & NU VID LIVETS SLUT” 
 
Död & begravning är något som vi släktforskare 
ständigt kommer i kontakt med. Göran kommer 
att belysa detta historiskt och fram till vår tid. Det 
är ett omfattande ämne som många gånger har 
sina poänger.  
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Släktforskningens 
dag 20 mars 2010 

 

Vet du vem du är? 
Adel, präster, borgare och bönder?  

Alla är lika spännande att forska på! 
Vill du veta mer om dina anor syns vi på Släktforskningens dag 

 
Markrummet på Kinna bibliotek klockan 10-13.  

 
Marks Härads Släktforskarförening 

 
Släktforskningens dag - ett initiativ av  

    
www.genealogi.se 


